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Изложба коју организује Музеј позоришне 

уметности Србије посвећена је 125-oj 

годишњици Мародног позоришта у Београду, 

и обележавању петнаесте године од смрти Љубинке 

Бобић, доајена ове позоришне куће.

Већи део материјала - плакати, фотоси, исечци 

из новина, коришћени за изложбу и каталог, су из 

збирки Музеја позоришне уметности Србије.

Захваљујемо се госпођи Мирослави Бобић, братаници 

Љубинке Бобић, глумици Народног позоришта, на 

уступљеном материјалу.
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„Глумац се рађа. Као песник, као сликар. То 
је човеку дато, то се или има или нема. Тачка.

Песник пише, не мучи се, сликар слика, не мучи се. 
Глумац игра, не мучи се. Ужива! Сви ви добро знате, 

кад гледате, који се глумац мучи, а који ужива док
игра...”

Љубинка Бобић



Завеса се диже 
(Љубинка Бобић - изузетна личност)

„Комедијаје, дакле, духовна медицина, лек над лековима!"
Доситеј

(Нз бележницеЉ убнике Бобић)

Љубилка Бобић - Боба1 спада у рсд глумица које hc за 
сва прсмена остати упамћене no својој леиоти, уметпичком 
мајсторству, ведрипи којом су зрачиле са сцене, личном шар- 
му, али }i по особеном животном ставу. Једна је од оних 
ретких глумачких појава које су успеле да од своје уметничке 
личности створе појам, симбол, мерило којим ће се и након 
њихове смрти вредновати поједине улоге и глумачке крса- 
ције. Ila нашој сцепи гакви су били и Алекса Бачваиски, 
Милка Гргурова, Тоша Јовановић, Пера Добриновић, Мило- 
рад Гавриловић, Добрица Милутиновић ...

Заову глумицу се може рећи да је била, и да још увек јесте, синоним сасвим 
одређене врсте сценског израза и паше особене комике. Икритика и њена публика 
ће се сложити у томе да је Бобићева располагала носебним шармом и умећем који 
могу да извиру једино из самосвојног доживљаја живота. С друге стране, о њој јс 
веома тешко говориги и писати вероватно и заго што самаЉубинка, улажући сав 
свој живот у нозориште, а уживајући у бурном животу, није волела иптервјуе, 
знала је да буде груба према повинарима, не избегавајући ситуације које нису 
биле далеко од скандала, иије се трудила да демантује многе (по њу чак и пега- 
тивне) чаршијскс приче, тако да о њој данас сведочи обиман углавном журналис- 
тички магеријал и небројене анегдоте. Тешко је у њима у први мах се разабраги, 
али уз помоћ критика и фрагмената из њсних ингервјуа постепено се склапа 
фасцинантан мозаик који нам показује изузетну, ванредно даровиту и падасве 
праву позоришну личност.

*

Потомак је деде дунђера, оца обућара из Сремских Голубинаца - весељ ^а, 
чланасвих певачких и глумачких друштава, и гихе мајке из Струге. Родиласе 18У7. 
године у Крушевцу, али је највећи део свог живота провела у Београду. Њено 
детињство је било сиромашно и гладно, али радосно, пуно живота и несташлука 
који по ондашњим мерилима нису приличили девојчицама.

Маштовита, интелигентна, слободна и неустрашива, Љубинка Бобић је всћ 
у раном детињству наслутила свој животни пут. У једном интервјуу рекла је: „Ја 
сам као мала показивала иитерссовање за књигу, песму и лаж. Немојте ту лаж 
схватити у неком погрешном смислу. Схватите је као измишл>ање. Волела сам да 
измишљам и да верујем у то што говорим. Понекад се тако занесем и измислим 
нешто тужно, да су ми чак и сузе ишле. Увск сам волела да причам код куће шта
1 Збогобима материјала, а малеформе каталога, Музеј позоришне уметности Србије припрема монографпју посвећену 

Љубинкн Бобнћ.



сам видсла. Али то тако украсим да сам се и сама чудила ономе што испричам. 
Старији су говорили: ,Ово јс права глумица’”.2

Прва особа која је разумела овакву „неозбиљну” личност била је ibeiia баба 
Бојана. „Билаје то једнамного фииа жепа- говорилаје Љ убинаБобић-сталио сс 
дружила са мном. Остали су мс подучавали, а она ми јс причала приче. Све саме 
безобразнс приче. Зато ја, данас, нс знам ни јсдну причу која није безобразна. Али 
и ни једну којаније духовига. Мојамајкаје билабеснанасвоју мајку, тј. моју бабу. 
Долазило је до грдних свађа, а ондаби јој баба испричала једну иричу. Безобразну, 
наравно. Видиш ли ти како гешко, кроз сукобе, свађе и трагедије скоро настаје 
један комичар, тј. комичарка.”3

Током целог свог живота Љубипка Бобић је упорпо истицала да глумац, 
норед практичних сазнагБа, стечеиих директно на сцени, од старијих колега и 
редитсља, мора стално да се образује и усавршава. Двадесетих година, када је 
Бобићева ступила у Народно позориште, том сценом су владала велика имена 
нашег театра: Пера Добриповић, Чича Илија Станојевић, Милорад Гавриловић, 
Сава Тодоровић, Перса Павловић, као и млађи - Добрмца Милутиновић, Теодора 
Арсеиовић, Жанка Стокић .... Од њих је, даклс, ЈБубинка Бобић учила.

Када јс започела каријеру у Народном позоришту имала је завршену само 
основну и два разреда Женске радничке школе. Но, већ после првих година у 
театру, посталаје свеспа дабез озбиљнихстудија нећс моћи да напредује, те узима 
часове балета од примабалерине и иедагога педагога Клаудије Исаченко - ради 
става на сцени, часовс певања код Мирославе Бинпчки - да би поставила свој глас, 
а од велике глумице Народног позоришта Златс Марковац учила је дикцију. 
Управник Милан Грол4 јој је говорио: „Мораш тако сваку рсч да изговориш да 
свако на трећој галерији чује твоје О и Е. Ту пема блефирања, позоришге је 
академија говора, правог чистог.” Тога се држала и Боба.

Године 1929, после изузетног уснеха у Скамполу, Бобићева је добила не- 
мачку стипендију тако да је наставила школовање у Берлину. Читаву сезону је 
похађала Високу глумачку школу коју је држао славни редитељ Макс Рајнхард, а 
пошто је била заин гересована и за модерпи геатар присуствовала је и пробама код 
познатог рсдитсл>а Ервина Пискатора. „Ервин Пискатор је на мене утицао огром- 
по, тако да кроз сву своју каријеру нисам могла да заборавим њсговс савете. Да 
није било н.сга, мислим дане бих могла даиграм ни ликове Нушићевих комада.”5 
Из вечери у вече гледалаје највеће иемачке глумце и учила. Видела јс како сс игра 
Берпард IIIo, гледала Марлсну Дитрих...

Уметничко усавршавање је наставила 1936. године у бечком Бургтеатру. 
Шест месеције посећивалапробс, глсдалапредставс и користила све штоби могло 
дајој помогне у употпуњавању већ стечених знања.

После ДругоЈ светског ратаборавила је, онет захваљујући стипендији, неко 
врсмс и у Лондону. И тамо је гледала и учила. Доцније ће признати да је била 
опчињена Лоренсом Оливијеом и посебно његовим интерпретацијама Шекспи- 
рових ликова.

Сматрала јс да глумац, мењајући средине, упознајући свет и иове л.у ie, 
стално мора да стичс нова знања и искуства. „И кад бих постигла највиши стспсн 
но мишљењу кригике и публике, јабих и дал>е желеладаразвијам своје уметничке 
способпос ги. И зато ми је потребпо да се макнем из Бсограда.”6

Током свог живота стално јс откривала нове писце, читала јс домаћу и 
страну штамиу (на иемачком и енглеском језику) и њена радозналост и знати- 
жеља нису имале граиица.

2 Раша Попов: Шта сте били  у  својој двадесетој тоднни?, интервју, Младост, Београд, 7. VI 1961.
3 Васко Ивановић: Г лум у презирем из дубине душе, лнтервју, Политика, Београд, 19. IX 1976.
4 Милан Грол (1876 - 1952), књижевник и политичар, по завршеним студијама на Филозофском факултету у Београду 

проводи две године у Паризу изумавајући књижевност и позориште. Помоћник драматурга Н. П. у Бгд. постаје 1902; 
од 1909. до 1914. ради као драматург и управник, аод 1918. до 1924. је  управник Н. Г1. у Бгд Између 1929. и 1941. управник 
Коларчевог народног универзитета

5 Г. П: Лгубинка Бобић - мој незаборавни професор, Експрес, недељна ревија, Београд, 24. IX 1957.
6 С.П: Шта ће м и  интервјун када сам ја већ продала све карте, Штампа, Београд, 7. VI 1935.



„Нушић ме је узео за рукуиувео у  театар” 
(Љубинка Бобић - блистава каријера)

Породицу Бобић јс, као и многе друге, почетак 1 Ipisor 
светског рата приморао да из Бсограда избегне у Скопље. И 
баш у том граду млада Љубинка he доживети први сусрет с 
позориштем. По природи иесташна и самовољна, једног дана 
се сама обрела пред зградом скопског Народиог позоришга. 
Посмаграла је плакате и слике. У једном часу пришао јој је 
непознати човек и унитао: „Шта је, мала, волиш то, хоћеш 
унутра?”. Узео је заруку и увсо у позориште. Управо јс у току 
била нроба, а редитељу је био неопходан статиста. Тако је 
ЈБубинка први пут у животу стала на бипу, а човек који ју је 

увео у театар био је тадашњи управник Пародног нозоришта у Скопл.у - Бранис- 
лав Нушић.

Глумачку каријеру започелаје 1920. године у Краљевском српском Народ- 
ном позоришгу у Бсограду којем је остала верна до краја живота. Свој ангажман 
у овом театру прекинула је само три пута, и то на кратко. Први пут 1936, када је 
далаотказ незадовољна третманом у ансамблу. Ту годину је провела као слобод!ш 
уметник. Играла је Коштану гостујући у Скопл.у са Рашом Плаовићем као рсдигс- 
љсм (премијера: 5. јануара 1937), а исту улогу је поновила годину дана касније у 
београдском Мањежу (Мала сцена II. 11) маја 1938. Током Другог светског рата, 
Немцу задужепом зарадНародиог позоришта, Љубинка Бобић је папитање зашто 
не игра, одговорила: „Јасам глумица, комичар, и јане могудасс смсјемдок је моја 
земља под окунацијом”. Трсћи пут се растала од Народног позоришта 1960. године, 
када је по сили закона послата у пензију. IIo, пензија је за Љубинку била пука 
формалпост будући да се она никада није лако предавала. Наиме, још годинама 
i i o t o m  играла је на сцени свог позоришта.

Једном приликом Боба је испричала како је ушла у театар код Кнежевог 
споменика. „Волела сам да се накипђурим, да се дотерам. Када сам била мала, мајка 
ме је и по три пута дпевно тукла због тих мојих ђаволија. Изађем таква на улицу, 
цео комшилук се смеје, а ја идсм, извијам се, и мислим да сам најлепша. Идем j.i, а 
иза мене једни нричају - ова мала биће глумица! Други, они злобнији - ова мала, 
рођено је курвинче! Становала је ту, баш поред нас, једна женска, она права, 
дибидуз женска, волела ме, брате, што сам женско, што умем да носим себе. Једног 
дана узмем њен шешир, онај с оним широким ободом, а на њему раскошиа, шарена 
рајска птица, и узмем њен пелц. Сликам се да имам за успомену. А онда право у 
позориште. Покојни Милан Предић7 био управник. Ја право пред њега, онако 
нафракана, с рајском птицом. Али умем да идем, лепо то на мени изгледа, а Предић 
каже - Госпођице, ангажовани сге! Сви се смеју, али - постадох ја глумица. Тачно 
је тако било!”8

7 Милан Предић (1881 - 1972), књижевии и позоришни радник. Од 1907. до 1909. је  био професор у гимназији; од 1909. до 
1910. ради као драматург Н. П. у Бгд; од 1911. до 1914. је  секретар Позоришта; од 1918. до 1923. био је директор Драме; од 
1924. до 1933,1939. до 1940. и од 1944. до 1947. је  био управник Народног позориш та

8 Д  Адамовић: Ко је  на Вас пресудно утицао и  зашто?, Политика, Београд, 11 V 1974.



Почела је с певаљем у Опери. Стеван Христић јој је дао да пева неку малу 
улогу у Боемима, али како је рсдовно грешила у тоновима, врло брзо је завршила 
своју каријеру „оперске певачице” - на њено велико олакшање.

У времену од 1920. до Другог светског рага, Бобићева се афирмисала како у 
улогама ликова дечака, тако и у улогама наивки, често сентимсн галних, лирских.

Прва улога у Драми била је и њен први велики успех. Представила се 
публици улогом Паучине у Шекспировој комедији Сап летње иоћи (25. јун 1920), 
а већ два дана касније у истој комедији заиграла је кључну улогу - Пука Враголана, 
који посредује између богова и људи. Њена игра која је била пример наивног 
шеретлука, несташлука, ведрине, поетичности и немира, засенила је београдску 
публику којој до тада име Љубинке Бобић није ништа значило.

Својим талентом, сиалажљивошћу, а пре свега својом љубавл>у према позо- 
ришту, усиела је да се брзо истакне и наметне позоришној управи. Све чешће је 
„ускакала” у представе са ренертоара. Потврда да је постала уметник, стигла јој је 
1923. године. Неколико дана пред нремијеру Скампола, комедије „лаког” жанра, 
Нада Ризнић, носилац главне роле, изненада се разболела. Љубинка је за три дана 
успела да научи текст главне јунакиње - симпатичне, живе и духовите девојчице, 
римског мангупчета, те тако добије улогу. Успех је био неверопатан. Те године је 
засијала звезда Љубинке Бобић.

Успех у Скамполу Дарија Никодемија донео јој је велику славу не само у 
Београду већ и Југославији, а овом ролом млада глумица се прочула и у Италији. 
Можемо само да претпоставимо какве су то похвале биле када је 1924. из Италије 
стигао позив Дине Гали, тада можда најбољег тумача „наивки” и „сентимен- 
талки” на европској сцени. Велика глумица је желела да млада колегиница из 
Југославије види њену игру. Нема сумње да је Галијева утицала на Бобу, али јој 
није изменила уметничку индивидуалност. Од италијанске Владе наша глумица 
је добила и признање заову своју улогу. Представа Скамполо се с великим успехом 
приказивала пуних седам година на сцени код Мањежа са Бобићевом у насловној 
улози.

У међуратном периоду, осим успешно одиграних улога дечака - Сердик 
Ерел (Мали лорд) 1920, Сергеј (Аиа Карењина) 1928, Рака (Госпођа министарка) 
1929, или Давид Коперфилд (Дапид Коперфилд) 1933, Бобићева је постала главни 
носилац специфичног, тзв. „лаког” репертоара, сачињеног од комада без високе 
умегничке вредности али са изразито позоришним ефектом. Публика је хрлила у 
Мањеж да би је видела у булеварским комедијама са обавезним хепиендом, да би 
уживали у њеној интерпретацији ликова девојчица и младих девојака, које са 
жаром и без двоумљењаустају против лажних друштвених конвенција грађанског 
морала. Улоге Скампола, Мале Бираги, Пеги, Рокси, Кики итд, нису биле од 
високе уметничке вредности, али је њен начин глуме увек био уметнички и 
мајсторски.

Бобићева је имала најбоље услове за гумачење рола дечака, као и крхких 
девојака: мален, складан и врло допадљив стас, лепу, изразиту главу, много живог, 
динамичног темперамента, праву имагинацију, непресушан стваралачки дух, осе- 
ћајност и гоплу, ио потреби мазну, детињасту иљупку дикцију. Њенаспособност 
да своје улоге оплемени узбудљивим детаљима, да игри обезбеди елеменат новог 
на плану покрета, мимике, дикције, да сцену испуни собом и на прави начин је 
оживи, били су задивљујући. Позоришни хроничар тога времена, Душан Крунић, 
записао је: „Кад год сам имао пред собом, на сцени, Љубинку Бобић, ја сам гледао 
у њене очи, тако изразите, тако раширене вагром стваралачке страсти. Гледао сам 
увек у та два чудна тумача њене унутрашње лабораторије. Изгледало мије као да 
се цела улога поиграва још једном, у гим живим и тамним очима.”9 Te очи су до 
краја њеног живота остале исто тако изражајне, а Љубинка Бобић је од својих 
мушко-женских улога створила појам глумачке вештине, уметности преобра- 
жавања, експлозије изненађења.
9 Авдо Мујчиновић: Престоница је  била њена публика, Политнка екслрес, Београд, 7. VII 1988.



Од 1920. до Другог светског рата Љубинка Бобић је одиграла пише од 
седамдесет улога које he остати упамћене. Између ликова дечака, као и Скампола, 
Рокси или Кики - типских улога, Бобићева је имала и друге креације које су, 
нажалост, остајале у сенци пенушавих и фриволних успеха булеварских комада. 
Тосу биле њене сценске уметничке креације стваранаизмеђудваводвиља, кренке 
и истините, дубоко реалистичне које је оживљавала у комадима Ибзена, Толстоја, 
Дикенса...

Хедвигу у Ибзеновој Дивљој паткије тумачила с великим успехом. „Наро- 
чито су драмски снажни моменти били кадаХедвигу обузме грчевити плач због 
одласка очевог из куће. Госпођица Бобић уме изванредно да се уживи у психо- 
логију детета. Љубав Хедвиге према оцу, н.епо детињско радовање, а нарочито 
онај потресан бол због очевог преокре га, изражени су у игри госпођице Бобићеве 
с дирљивом животном истинигошћу.”10

Истакнуту креацију је дала и као Давид Коперфилд у истоименој нредстави 
Макса Мореја по Дикенсовом роману 1933. годиие. „Госпођица Бобић успела је да 
прикаже малог Давида, нарочито у највишим драмским моментима његових емо- 
ција, као шго су они моменти при одласку из куће и у пријему вести о материној 
смрти. У тим моментима, као и у ставовима према тиранском дуету Мардстон, и у 
Крикловој јазбини, госпођина Бобић је ефектно и сугесгивно ингерпретирала 
интимну трагедију Давидову.”11

Ile треба заборавити ни њену Ан.у гку у Толстојевом Царстпу мрака где је 
изванредна у драмским и потресним тренуцима своје глуме.

У једном ингервјуу се сећала: „Пре рата сам играла искључиво ликове 
дечака и младих девојака, почев од десет и закључно са осамнаест година. Играла 
сам озбиљан и такозвани „касаштих”12 репертоар. Урнебесне комедије и сенти- 
менталне комаде. Из вечери у вече сасвим различиге улоге. Дешавало се да пу- 
блика, која ме је претходне вечери доживела као комичарку, дође поново спремна 
на смех, па се загрцне сузама ...”13

После премијере комада Ништа није случајно Андре Шол га из 1938. године, 
један критичар је забележио: „Три године није имао Мањеж тако нуну куhy и гако 
одушевљену публику као што је било нрексиноћ. Није то било због представе већ 
због звезде. Комад је несумњиво шаљив, али он вреди само када је госпођица Бобић 
на сцени. Без ње празан, а са љом пун смеха и догађаја ...”14

Публика је обожавала госпођицу Бобић, а мушкарци су за њом лудовали. 
Изгледала је љупко, заносно, и та њена појава, а још више неконвенционални дух 
и страст с којима се предавала позоришту, чинили су је заиста изузетном и у 
много чему авангардном.

После ослобођењаЉубипки Бобић је било јасно да је наступило време када 
морада промеии фах. Билаје свеснадавише немасмисла играти несташне деране 
и распусне девојчурке, пуне илузија о срећи, па се без икаквих комнлекса прих- 
ватила „старијих” улога. Сама је рекла: „Всровала сам да је моја глумачка ин- 
дивидуалност предодређена за репертоар стила Скампола, Црквеног миша, Рокси 
... и да ћу са нестанком таквог репертоара, и сама као глумица лагано нестајати. А 
догодило се супротно.”15 И заиста, поново су ночели да се нижу уснеси, један за 
другим, како у позоришту, тако и на филму. Снагом свог талента израсла је у једну 
од наших најбољих драмских уметница. У нозоришту је остварила изванредне 
ликове Стане у СтанојуГлавашуЂ уре Јакшића- за коју је добилаСавезну награду, 
Фему у Стеријиној Покондирсној тикви, Кагу у Коштани Боре Станковића, госпа 
Мицу у Нушићевој Бласги, Спириницу у Народном посланику, Мариоту у Дор-

10 Велибор Глигорић: П озориш не критике. Просвета, Београд, 1946, стр. 287.
11 Исто, стр280.
12 „Касаштих” је  посрбл>ени немачки израз - kassenstuck - за популарне комаде, по правилу без уметннчких претензија, 

који су доносили приходе позоришту.
13 Љерка Сабић: Давид спознаје Дикенса, интервју, Борба, Београд, 6. XII 1964.
14 Ж. Вукадиновић, Политика, 25.12 1938.
15 М илутин Чолић: Љ убинка Бобић, велика драмска уметница, Глас, Београд, 8 .1 1950.



ћолским послопима Чича Шгије Стаиојевића, Живку у Госпођи министарки и 
„злураду” Баба Стану у комедији ЈБубопнаја зависг чсрсз једис ципсле rio Јоакиму 
Вујићу.

Иако је Љубиика Бобић остварила низ изузетних улога у послерагном 
ггериоду своје каријере, с обзиром на ограничеи простор у каталогу, посебно ћемо 
се задржати само иа иеким. Својим двема драмским улогама - Стане у Станоју 
Главашу иКате у Коштапи, Бобићсваје показала колико је широк њен уметнички 
расггон. Обе ове роле за н>у су значиле озбиљан уметнички подухват, богаћење 
сценског израза, знатан догађај на развојној лииији њеног глумачког ствара- 
лаштва. Успела је да разбије предубеђење публике да је она на позорници само 
ради смеха. „Свакако један од најтежих задагака имала је да оствари Љубинка 
Бобић у улози Стане. Негативне стране ове личности у стилу романтичне мело- 
драме писац је довео до дијаболичности. Тој и таквој Стани Љубинка Бобић је 
покушала да удахне живот. И норед оскуднс гестикулације, СтанаЉубипке Бобић 
била је на сцени живи човек, колоритан, на моменте веома убедл>ив ...”, записала 
је након премијере критичарка Радмила Бунушевац 1949. године.

Ипаксвоју пуну меру, своје послератно највеће остварење,Љубипка Бобић 
је дала у Власти (Госпа М ица) и Госпођи министарки (Живка) Бранислава Нушића. 
Госпа Мицу је први пут играла 1949. године у режији Браслава Борозана, као и 
приликом обнове 1964. У последњој, недовршеној Нушићевој комедији В ј ш с т  Гос- 
па Мица је једна од споредних, а по величини текста скоро незнатна рола. Међу- 
тим, Бобићева је пружила живу уметничку креацију. Играјући улогу типично 
нушићевске брбљивице, осгајући верпа стилу и духу писца, ослободила је гу 
врсту улога глумачког шаблона који се током годинаодомаћио на нашим сцснама. 
„Стварајући своју Госпа Мицу, ЈБубипка Бобић је дубоко осећала како да одабере 
утиске из живота, како да их повеже, како да их склопи у живу уметничку 
творевину коју је натопила поезијом стваралаштва, неком благом људском иро- 
нијом.”16

Са комедијом Госпођа министарка Бобићева се нрви пут срела још 1929, на 
премијерикадајеЖ ивку игралалегендариаЖанкаСтокић. Бобајстадатумачила 
ликсиичићаРаке. ТадајеМилутин Чекић написао: „ГоспођицаБобић је, као дечак 
Рака, унела изванредне живости на сцену. њена маска и маса вешто ногођених 
детаља дали су врло карактеристично једног разузданог дечака.”17 Осамнаест 
година касније, 1947, овога пута у режији Драгол>уба Гошића, ЈБубинка Бобић ће 
поново играти у истом комаду, али насловну ролу, у алтернацији с Невенском 
Микулић, да би је 1955. године сама преузела у прсдсгави коју је режирао Душан 
Владисавл>евић. Ипак, највсћи успех јој је донела Министарка коју је 1964. године 
режирао Браслав Борозан. У тој представи изашла је пред публику преко 250 пута, 
а последњи пут8. октобра 1978. године.

Улогу Нушићеве Живке Поповић - једну од можда најтсжих и најсложе- 
нијих у домаћем репертоару, ЈБубинка је играла тако маестрално да су сви у њој 
видели отелотворење овог лика. По њој су је препознавали на улици, обраћали јој 
се непознати пролазници. Натолику понуларност она је увек скромно одговарала: 
„... Срећна сам i i i t o  на представи Министарке аплауз добија Нушић. Ја и моја 
хал>ина смо само симболично нрисутни ... Глумац мора са сцене да даје неку 
поруку, иначе млаги празну сламу ...”18 Кригичар Милосав Мирковић је 1969. 
године о овој Живки написао: „Срцбена и осорна, час као сврака накићена (по- 
четак другог чина), као лисица успијена (средином трећег чина) и као гавран 
покисла, згрожена и уцвељена (финале), ЈБубинкина Живка министарка учест- 
вује у игри целокупног антронолошког каламбура Пушићевог ... њена мини- 
старка није карикатура него је - судбина”.19

16 Милан Дединац: Позорнш не хронике. Просвета, Београд, 1950, стр. 172.
17 Милосав Мирковић: Љубинка играла дечака Гаку, Експрес, недељна ревија, Београд, 26. V 1974.
18 Љерка Сабић: Давнд спознаје Дикенса, Бороа, Београд. 6. XII 1964.
19 Милосав Мирковић, Судбина, а не карнкатура, Политика експрес, Београд, 15. V I1969.



Када јс у питању Нушићев репсргоар, тајна Љубинкиног успсха лсжи у 
њеном изузстном таленту и интелигентној игри. Сама јс волсла да истичс како 
она заправо и није глумила ликовс који су насгајали у Бен Акибиној литсрарној 
радионици, већ јс постајала нска врста ангажованог посредника између великог 
комедиографа и публикс. Наглашавала је како је Нушића могућс играти на разнс 
начине, али неки услови ипак ис смеју бити изневерени: Нушић нс трпи прс- 
крајања и увек мора да се чујс оно i h t o  јс он написао. „... Када играм Минисгарку, 
пазим на сваку реч, трудим се да она фипа сатира доирс до гледаоца, да буде 
опомсна, а не уврсда. Не треба заборавити да је Нушић био нисац који сс борио за 
човека а не иротив њега.”20 Ипак, ЈБубинка Бобић је умела да имлровизује, али 
увск на нивоу Нушићсве комикс.

Трсба споменути и њсну изванрсдну креацију Баба Стане у комедији JI>y- 
бовиаја занист чсрез једне цнпеле. Крајсм 1958. године иа Камсрпој сцени Ател>еа 
212 постављене су две једночинкс Јоакима Вујића Набрежноје прапо и Љубопнаја 
запист черсз једне ципсле под заједничким насловом Теагар Јоакима Вујића у 
режији Владимира Петрића. Всћина критичара тог времсна сложила се да је 
најпријатније и з н е н а ђ е њ с  ове представе управо Баба Стана, лик старе сплет- 
кашице која прави неспоразумс и условљава брачне свађе из простог задовољства, 
јер не може да живи без тога. ЈБубинка Бобић јс остварила у овој улози читав јсдан 
богатрегистар најразноврснијих комичарскихакцената. To јс било гако суверено 
владање сценском тсхником да је њена игра постајала поигравањс с улогом без 
опасности да се изневсри пишчсва замисао.21

Најбоље улоге Љубипкс Бобић су биле плод њене изузетне способности да 
реалистично посмагра свст и живот. Радознала, нарочито је уочавала живописно 
и комично, опо што носи печаг и колорит једног времсна, јсдне спохе.

У току своје дуге глумачке каријерс ЈБубинка Бобић јс била популарна не 
само у Београду, а њеним улогама и сценском шарму дивила се Србија и цела 
Југославија. Гостовала је на многим сцепама у земл>и и иностранству - од Новог 
Сада, Ниша или Лесковца, преко Загреба, Скопља и Сарајева, па до СССР-а, Бу- 
гарске...

20 Мирјана Радошевнћ: Декор се мења. човек увек исти. Политика, Београд, 9. XII 1978.
21 Љубиша Радовановић: Детињство наш ег театра, Студент, Београд, 16. XII 1958.



Од Паучине до Живке 
(Све позоришне роле Љубинке Бобић)

ЉубипкаБобић није била глумица једног фаха. С нод- 
јсдиако успсха играла је у најразличитијим жаировима - у 
драми, комедији, мелодрами, али и у трагедији. Била је ле- 
пршави Шекспиров Пук, несташни Рака у Госпођи мини- 
сгарки, глумила је наивке као што су Скамноло и Рокси, али 
јс с у спехом на крај излазила и када су у питању биле драмске 
јунакиње, какве су Ибзенова Хедвига, Толстојева Ањутка 
или Баба Стана у Станоју Главашу. У својој каријери Љу- 
бинкаБобић је била и:

Паучина и Нук Враголан - САН ЛЕТЉЕ НОЋИ, Вил>ем Шекспир (Александар 
Верешчагин)22 - 25. и 27. VI 1920.
Аца - ПРЕД НОВИМ ЖИВОТОМ, Драгослав Неиадић (Витомир Богић) - 19. XI 1920.
Тони - ЕКВИНОЦИО, Иво Војповић (Сава Тодоровић) - 5. XII 1920.
Сердик Ерел - МАЈШ Ј10РД, Франсис Бернет (СаваТодоровић) -19. XII 1920.
Безалени - АРЛЕЗИЈАНКА, Алфопс Доде (Сава Тодоровић) -1. IV 1921.
Тентажил - ТЕНТАЖИЛОВА СМРТ, Морис Метерлинк (Јуриј Ракитин) - 15. IV 
1921.
Вучко - БЕОГРАД НЕКАД И САД, Ј. С. Поновић (Илија Станојевић) - 7. V 1921.
Мишко - РЕВИЗОР, Николај Гогољ (Јуриј Ракитин) - 18. VI 1921.
Ејфил - НАРОДНИIIEI ЈРИЈАТЕЛз, Хенрик Ибзен (Јуриј Ракитин) - 24. XI 1921.
Берта - ОТАЦ, Аугуст Стриндберг (Сава Тодоровић) - 23. III 1922.
Ричард, Војвода од Јорка - РИЧАРДIII, Виљем Шекспир (Михаило Исаиловић) - 3.
V 1922.
Ида - ДОРЋОЛСКА ПОСЈ1А, Илија Станојевић (Илија Станојевић) - 21. V 1922.
Бетси - ПЛОДОВИ ПРОСВЕТЕ, JI. II. Толстој (Јуриј Ракитин) -14. VI 1922.
Чираче - ИВКОВА CJIABA, Стеван Сремац и Веља Миљковић (Димитрије Гинић)
- 4. X 1922.
Клара - ПИГМАЈШОН, Цорц Бернард Шо (Михаило Исаиловић) - 8. XI 1922.
Барух Сгшноза - УРИ.1ЕЛ АКОСТА, Карло Гупков (Tlepa Добриновић) -11. XI 1922. 
Рафаело - ПРИСНИ ПРИЈАТЕЉИ, Вик горијен Сарду -18. XI 1922.
22 У загради су имена редителл иредстаиа.



Госпођа Дироа - У 1IOBOJ КОЖИ, Етјен Реј - 23. XI 1922.
Христијаиа - ЉУБАВ БДИ, де Кајаве и де Флер (Сава Тодоровић) - 26 XI " 02.
Краљ Урош - ИАХОД, Бранислав Нушић (Михаило Исаиловић) -17 .1 1923.
Марица - СУМЊИВО ЛИЦЕ, Б. Нушић (Пера Добриновић) - 29. V 1923.
Вивијан - ФАУН, Едуард Кноблаух (Сава Тодоровић) -1. VI 1923.
Босонога играмица- ГЈ1АВНА СТВАР, Николај Н. Јеврејинов (Јуриј Ракитин) - 21.
VI 1923.
ЗојаНиколајевна Ахматова - ИГРА СМРЋУ, Аркадиј Т. Аверчепко (Јуриј Ракитин) 
-21. XI 1923.
Једно дспојче - JIA3APEBO ВАСКРСЕЊЕ, Иво Војновић (Сава Годоровић) - 1. XII
1923.
Скамполо - СКАМПОЛО, Дарио Пикодсми (Јуриј Ракитин) - 5. XII 1923.
Ида - ДОРЋОЛСКА Г10СЛА, Илија Станојевић (Сава Тодоровић) - 8. XII 1923.
Паула - ОТМИЦА САБИЊАНАКА, Пол и Франц Шентан (Михаило Исаиловић) - 
27. IX 1924.
Њуша - НЕ УБИЈ, Леонид Андрејев (Ј. Ракитин) - 9. X 1924.
Пистол - КИН, Александар Дима Отац (В. Богић) -19. III 1925.
Шина Бирагијева - МАЛА БИРАГИ, Арполдо Фраканоли (Ј. Ракитин) - 8. V 1925. 
Пег - ПЕГ, СРЦЕ МОЈЕ!, Ц. Хартли Манерс (Ј. Ракитин) - 2 .1 1926.
Миш - МИШ, Едуард Пајерон (Момчило Милошевић) - 3. IV 1926.
Зуска - КАМИЈ1А КРОЗ ИГЛЕНЕ УШЦ Франтишек Лангер (Д. Гинић) - 8. IX 1926. 
Кики - КИКИ, Андре Пикар (Ј. Ракитин) - 21.1 1297.
Феба Тросел - ГОС110ДСКА УЛИЦА, Цемс Бари (Ј. Ракитин) -12. V 1927.
Фани - ФАНИ И ЊЕНА ПОСЛУГА, Пером К. Цером (Ј Ракитин) -10. XI 1927.
Сергеј Карељин - AIIA КАРЕЊИНА, JI.II. Толстој и Едмонд Гиро (В. Богић) - 3. III
1928.
Зофиа - ГОСПОЂЛ И ХУСАРИ, Александар Фредро (Ј. Ракитин) - 28. V 1928. 
Брижига Тушар - ЗЕЈГЕНИ ФРАК, дс Флер и дс Кајавс (Ј. Ракитин) - 27. VI 1928. 
Ањутка - ЦАРСТВО MPAKA, Jl. II. Толстој (Ј. Ракитин) - 15. IX 1928.
Мехо - ХАСАНАГИНИЦА, Милан Огризовић (др Бранко Гавела) - 13. X 1928. 
Дагмар Лорн - СУЋЕ1БЕ МЕРИ ДАГАН, Бајард Вилер (М. Исаиловић) - 18.1 1929. 
Били Мор - БРОДВЕЈ, Цорц Дешшг и Филип Абот (Ј. Ракитии) - 30. III 1929. 
Адријена - I'OCI 10ДИН АЈ1ФОНС, Александар Дима Син (В. Богић) - 5. IV 1929. 
Сузи Сакс - ЦРКВЕНИ МИШ, Ладислав Фодор (Ј. Ракитин) -17. V 1929.
Рака - ГОСПОЂА МИНИСТАРКА, Б. Нушић (В. Богић) - 25. V 1929.
Фреди - ПОСЛЕДЊИ Ј10РД, Уго Фален (М. Исаиловић) -11. VI 1930.
Ромена Белкроа - МЕЛОДРАМА, Анри Бернстен (Јосип Кулунцић) - 20. I I I 1931. 
Лили - СЛАБИ IIOJI, Едуард Бурдс (Јосии Кулунцић) -15. VI 1931.
Пук - САН Ј1ЕТЊЕ НОЋИ, В. Шекспир (Ј. Ракитин) -11. IX 1931.
Јелкица - СВЕТ, Б. Нушић (В. Богић) - 5. II 1932.



Рокси Харингтон - РОКСИ, Барн Консрс (Ј. Ракнтин) - 2. III 1932.
Изабела - ГОСПОЂА ЂАВОЈ1ИЦА, Д. Г1. Калдсрон де ла Барка {Ј. Ракитин) - 23. VI
1932.
Буба - БЕОГРАД ПЕКАД И САД Б. Нушић (В. Богић) -11. V 1933.
Клеопатра - ЦЕЗАР И KJIEOIIATPA, Цорц Бернард Шо (М. Исаилонић) - 24. V 1933.
Маријета - НА ТРЕЋЕМ СПРАТУ, ЈТајош Зилахи (Радослав Веснић) - 27. VI 1933.
Давид Коперфилд - ДАВИД КОПЕРФИЈ1Д, Чарлс Дикенс и Макс Морсј (Ј. Ракитин)
- 20. X 1933.
Јоас - АТАЛИЈА, Жан Расин (Р. Веснић) -1. II 1934.
Ружа - ИЗМЕЂУ ПОНОЋИ IIЗОРЕ, Олга Шајнпфлугова (Ј. Кулунцић) - 15. II 1934.
Лили - СЕНТИМЕНТАЛНА БАНКА, Ж ивојин Вукадиновић (Ј. Кулунџић) - 2. V 
1934.
Мања - ТУЂЕ ДЕТЕ, Вссволод Шкваркин (Велимир Живојиновић) - 9. X 1934.
Хедвига - ДИВЈБАIIATKA, Хенрик Ибзен (Ј. Ракитин) - 3 .1 1935.
Катинка - КАТИНКИИИ СНОВИ, Тодор Мапојловић (Ј. Кулунџић) -12. IV 1935.
Рокси Харипггон - РОКСИ, Бари Конерс - 21. XII 1936.23
Коштана - КОШТАНА, Борисав Станковић (Раша Плаовић) - 5 .1 1937.24
Рокси Харингтон - РОКСИ, Бари Конерс (Ј. Ракитин) - 20. II 1937.25
Лепосава Тодоровић - OTMEIIO ДРУШТВО, ЈБубинка Бобић (Анђслко Штимац) - 
4. VI 1937.26
Марија - ВИКТОРОВА ПОБЕДА, Пол Барабаш (Ј. Ракитин) - 18. IX 1937.27
Хилда Деринг - ДЕТЕ У БОРБИ, Лсонард Венгср (Хрисан Цанков) -10. XII 1937.28
Катица - ДОЂИТЕ ПРВОГ!, Стефан Бекефи и Адоријан Стела (Ј. Ракитип) -18. III 
1938.
Коштана - КОШТАНА, Борисав Станковић (Р. Плаовић) - 22. V 1938.29
Клара - НИШТА НИЈЕ СЛУЧАЈНО, Андре Шолт (Јован Гец) - 23. XII 1938.
Марија - БОГО ЈАВЊЕНСКА НОЋ, В. Ше ксгшр (др Б. Гавела) - 30. XII 1939.
Косара - ПОРОДИЦА БЈ10, Љубинка Бобић (Мата Милошевић) - 24. IV 1940.
Наталија Петровна - НОЋНА СМОТРА, В. Шкваркин (Вера Грем и Поликарц Пав- 
лов) - 30. V 1940.
Поге, шегрт - ЗОНА ЗАМФИРОВА, С. Сремац и Сима Бунић (Драгољуб Гошић) -14. 
XI 1940.
Фуенсантика - У ЦВЕТНОЈ ШПАНИЈИ, Хосс Фелиу Кодина (Владета Драгутино- 
вић) - 25. XII 1940.
Гуца - ЦРНИ И БЕЛИ ЦИГАНИ, Ж. Вукадиновић и Јован Гец (Јован Гец) - 22. III 
1941.

23 Улоге Рокси и Коштане ЈК Бобић је  остварила у Народном позоришту „Краљ Александар I" у Скопљу.
24 Исто.
25 Ову улогу Бобићева је  одиграла као гост у београдском Народном позоришту - зграда код Споменика
26 П ремијераове њене комедијебила jeS. V 1937, а улогу Лепосаве Тодоровић је, осим назначеног датума, играла Марица 

Поповић.
27 На почетку сезоне 1937/38, Бобићева се поново вратила у Народно позориште као стални члан.
28 Х рисан Цанков, редитељ Народног театра у Софији.
29 Ову улогу Бобићева је  одиграла само још  једном - 27. V 1938.



Дорииа - ТАРТИФ, Ж.Б.Г1. Молијер (В. Живојиновић) -10. II 1942.30 
Наредникова жена - РЕВИЗОР, Н. Гог ол> (Ј. Ракигин) - 28. VII 1945.
Поте, шегрт - 30IIA ЗАМФИРОВА, С. Сремац и С. Бунић (Д. Гошић) - 28.1 1946.31 
Мадлен Петровна - У АГОНИЈИ, Мирослав Крлежа (Бојан Ступица) - 30. XI 1946. 
Живка - ГОСПОЂА МИНИСТАРКЛ, Б. Нушић (Д. Гошић) - 21. IV 1947.
Ката - КОШТЛНА, Б. Станковић (Д. Гошић) - 20. XII 1947.
Сарка - 0ЖАЈ10ШЋЕПА ПОРОДИЦА, Б. Нушић (Предраг Динуловић) - 14. VI
1949.32

Сгана - СТАНОЈЕ ГЛАВ/МП, Ћура Јакшић (Милан Ђоковић) - 12. XI 1949.
Госпа Мица - BJIACT, Б. Нушић (Браслав Борозан) - 21. XI 1949.
Фема - ПОКОНДИРЕНА ТИКВА, Ј.С.Поповић (Хуго Клајн) - 27. XI 1950.
ГоспођаЖурка-ХЕНРИКИВ,В. Шекспир(дрБ. Гавсла)- 11.(1део) и 15. XII 1952(11 
део)
Живка - ГОСПОЂА МИНИСГАРКА, Б. Нушић (Душан Владисављевић) - 20. V 1955.
Спириница - НАРОДНИ НОСЛАНИК, Б. Нушић (Б. Борозан) - 23. XI 1956.
Баба - ЉУБОВНАЈА ЗАВИСТ ЧЕРЕЗ ЈЕДНЕ ЦИПЕЛЕ, Јоаким Вујић (Владимир 
Петрић) -18. XI 1958.”
Маријота - ДОРЋОЈ1СКАIIOCJIA, И. Сганојевић (Р. Плаовић и М. оковић) - 25. IX 
1959.
I'ocna Мица - BJIACT, Б. Нушић (Б. Борозан) - 21. II 1964.
Живка - ГОСПОЂА МИНИСГАРКА, Б. Нушић (Б. Борозан) - 8. X 1964.

30 Ову улогу Бобићева је  одиграла само на премијери.
31 У овој представи ЈК Вобић је  играла само 28.1, 3, 5 и 8. II у алтернацији са Јеленом Трумић-Милбахер.
32 Премијера ове комедије је  била 10. V I1949. године, а Сарку је  том приликом играла Невенка Урбанова
33 Представа Ател>еа 212.



„А онда су ми досадиле све те монденке” 
(Љубинка Бобић - писац)

ЉубинкаКобиИ иије биласамо велика глумица, већ и 
уснешан драмски писац. „Пегде око своје тридесетпете го- 
дипе осегила сам потребу да пишем. А зашто? ... Зато да бих 
све реклао себи. Јер сцена је тешка, сцена је малаа наше жеље, 
паш унутрашњи животтолико је богат, толико је узаврео да 
је недовољно играти само па сцени, из године у годину по- 
нављати ис ге речи, исте кретње, креирати исте људе. А жи- 
вот се гако брзо заврши - играјући друге. Овако, гшшем и 
дајем нешго што he идруги креирати.”м

О могивима својих комедија једном је рекла: „Теме не 
измишљам, већ их узимам с улице, из живота. Ж ивот сам по себи режира гако 
смешне ситуације да није иотребно изазивати смех код гледалаца по сваку цену. 
Довољио јс само испричати оно што сс око нас догађа”.35

„Писала сам помало сатирично. А сатира је најтежи род писања. Јср, л>у- 
дима се можемо смејати наразпе начине, и гопло и свирепо. Ја волим човска. Кгш 
се смејем л>удима, то ја чиним с љубавл>у. Јер ја нисам ту да им судим него да их 
волим.”3*

„Схватила сам да добронамсрпа сатира не врсђа л>уде. Нико nche да се баш 
па њега упсри прст. Сатира можс и да брани човека, не само да га грди...”37

Међутим, и кадаје писање било у пи гању, кодБобићеве није m o i  ло даирође 
без скандала. Својим ирвим позоришним комадом Иаши манири , који је написала
1933. годинс, Бобићева је изазвала велику буру у књижсвпим и позоришним 
круговима. Многи су, паиме, сумњали у њене списатељске могућности тврдећи 
дасе иза њеног имена занраво крије неки познати књижевник. Ilo, после силних 
псрипетија, Љубинки је ипак признат и књижевниталенат. Инсиирацију засвоју 
прву комедију иашла јс једног лета у Црквеници. Тамо је упознала паланчанку 
Јелу, сгодвадесет килограма тешку, која је желела да буде модерна. Слушала је 
раније савете како треба отмено да се облачи једна дама, како треба да се понаша, 
да отмено флертује. И, ево, дошла је на море не би ли све то у нракси нрименила, 
те можда нашла младожењу из космополитског друштва.

Главну улогу у овој комедији Боба је наменила Жанки С гокић коју је веома 
волела и много поштовала. Премијерањеног ирвснцабилаје 7. јуна 1935. у Палата 
ЈЈуксор№ и примљенаје с великим одушевљењем код публике. Кригика је, међу- 
тим, тада била другачијег мишљења. Комедија Паши манири доживсла је 1970.

34 Радосављевић: М нло бсше то цукер дсвојче, НИЦ Београд, 16. V II1961.
35 ЈК Ђорнћ: Родио се смешно-тужни песник Пера, Дуга, Београд, 19. V 1963.
36 Раша Попов: Шта сте бнлн  у  својој двадесетој годинн?, Младост, Бсоград. 7. V I1961.
37 Д  Адамовић: Шта бн човекбез истине, Интервју, Политика, Београд, 12. V 1974.
38 У Палати Луксор, у Балканској улици у Београду, отворена је  Мала позорница, или друга сцена Народног позорншта 

фебруара 1934, после пожара у Мањежу.



године и телевизијску екранизацију у адаптацији Јовапа Кољовића, а премијерно 
је приказана 30. децембра 1970.

И њена следећа комедија, Отмсно друшгво, написана 1936. године, такође је 
поделила јавност, но овог пута је предмет спора био друге врсте. Ауторство 
Љубинке Бобић сада није довођено у питање, али су се многи припадници „бео- 
градског крема” препознали у појединим ликовима комедије па је списатељка 
почела да добија анонимне претње. Намера увређених је била да осујете преми- 
јеру. Боба се, међутим, пије дала уплашити, баш као ни управа Позоришта, а 
београдска премијера Отмеиог друштва одржана је 8. маја 1937. у Мањежу. Дра- 
матург и редигељ комада је био Анђелко Штимац. Главне роле су додељене Јовану 
Гецу и Марици Поповић. Паипак, нраизвођење Отмепогдруштвајс било у Скопљу 
23. децембра 1936. током гостовања Љубинке Бобић, Раше Плаовића и Анђелка 
Штимца.

Крајсм тридесетих година написала је и своју најуспелију комедију Поро- 
дица Бдо која је премијерно изведена 24. анрила 1940. Редитељ је био Мата Мило- 
шевић, а главне улоге су тумачили Јован Гец, Ана Паранос, Жанка Стокић, Љу- 
бинка Бобић и Миливоје Живановић. Тему и за ову комсдију Боба јс узала из 
живота, и то онако како јс тај живот она видела и осећала. Главни ликови су 
чланови богате престоничкс породице која болује од отмености, па се у то име 
„пофранцузила”. Чак им јс и српски језик засметао - није им више довол.но фин. 
„... Јасамти играластално неке монденке, те Ница, те Париз, теово, те оно, адођем 
кући мртва уморна, вратим се у своју чамотињу, сита тог мајмуписања, и кад ми 
је било свега доста напишем ту комедију. Против лажности, против скоројевића. 
Ја сам здрава, увек сам била против лажи у животу.”39

Критика је, међутим, и овај њен комад „сасекла”, али је о глумцима писала 
готово са заносом. С друге стране, и сада је публика разу мела списатељицу - карте 
су биле распродате за неколико представа унапред. Породица Бло је била једна од 
најгледанијих представа предратног Београда. Унравник Пародног позоришта 
Милан Предић, кад год би позоришту недостајале riape, ставл>ао је на репертоар 
по неколико узастопних извођења овог комада. И после рата Породица Бдо је 
остала на репсртоару београдских и српских позоришта. СамаЉубинкаБобић је 
овај комад режирала 1956. у Београдској комедији, а представа је доживела 140 
извођења. Иасцени „Бранислав Нушић” Позоришта наТеразијама, у режији Радо- 
слава Дорића, овај комад доживл>ава премијсру 1980, а годипу дана доцније биће 
премијерно изведеназнатно измењена верзијанасцени ПозориштанаТеразијама. 
Дело је извођепо и на многим другим нашим али и на иностраним сценама. 
Изузетан успех имало је извођење Породицс Бло у Бугарској у Нареден театар у 
Пловдиву, и пре и пакоп рага, као и у Совје гском Савезу.

ЉубинкаБобић није писала само за одрасле већ и за децу. За њих је npc рата 
написала два комада - Риста спортисга и Риста Робипзон. Неки новииски извори 
наводе да је Риста спортиста послужио као идејна основа за стрип у првом обнов- 
љеном броју Подитикиног забаппика 1952. године.40

Док је 1936. године борапила у Бечу, Бобићева је наиисала нов комад - Спако 
чудоза тридана у сарадњи с писцем Гараием. По повратку у Београд дала је изјаву: 
„Истина, то сам радила са Гарием. Он је обрадио моју идеју. 'Гамо није важно да се 
напише комад, већ да се има идеја. Моји Манири  су нрерађени, прерађена је и 
Нушићева Министарка... Они плаћају идеју... Свако чудо за тридапа писано је по 
мојој идеји, специјално за мсне. Тако се ради у иностранству ...”41

Према једној анегдоти ЈБубинка Бобић је творац популарних Дизнијевих 
ликова, пса луталице Луње и мазне Мазе. У једном ингервјуу она је сама испри- 
чала: „Живела сам некад на Чубури. Имала сам пса, који није био нека чистараса, 
али сам ra  много волела. И тако посматрајући ra дошла сам на идеју да опишем 
његове доживљаје, лу гања, враћања кући, па опет бежања. Када је посао био готов

39 Д  Адамовић: Шта би човек без истине, Политика, Београд, 12. V 1974.
40 Оливера Петровић: Пола вска ГТолнтнкиног забавника, Политнка, Београд, 26. II 1989.
41 ЈК Б: Гђица Љубинка Бобнћева п р и ча д а је  написала нови ком адС вако чудо за тридана", Правда, Београд, 1. III 1936.



од ibera је испао Сан малог Бонца - тако сам назвала споју књигу”. Посредством 
иских њеиих пријагеља кљига је прешда Атлантик и била пону ђена ником друпм  
до Волту Дизнију. Ссм једног јединог писма у којем се моја идеја о псу луталици 
похваљује никада ништа више нисам добила од Дизнија. Зато сам се изненадила 
када сам у нашим биоскопима видела филм Луња и  Маза. Било је го у ствари 
филмовано моје дело. Наравно, покушала сам да ступим у контакт с Дизнијем, али 
без успеха ...”42

После Другог светског рата Љубинка Бобић је написала још неколико 
комада који, иа жалост, још увек нису угледали светлост сцене. Комедију Могуће 
јс  завршила је 1962. У питању је сатира чија је главна личност несник, ни гневан 
ни бунтован, ни рушилачка снага. Он је сиромашан, али богат духом. Гладан је 
топлине друштва, љубави, породице. Људи из његове средине га не схватају, или 
не желе да га схвате, и зато он долази у ситуације у којима испада смешан.

Крајем шездесетих Бобићева је почела да проучава дела Стевана Сремца, а 
као резултат тих њених читања настале су адантације његових дела под називом 
Пугујуће лруштво. „Већ четири године студирам Сремца. Нсмојте се изненадити 
ако вам кажем да сам у њега више заљубљена него у Нушића. То је изванредан 
писац. Чини ми се да сам успела да ухватим онај исконски менталитет нашсг 
човека.”43 „Путујуће друштпо је комад о самим глумцима, актуелан, а и о нашем 
менталитету.”44

42 Jb. Ђорнћ: Родио се смешно-тужни песник Пера, Дуга, Београд, 19. V 1963.
43 Авдо Мујчиновић: Јагма око ,,П ут ујућегдруш т ваПолнтика експрес, Београд, 14. V 1968.
44 Авдо Мујчиновић: Глум цида буду главни, Политика експрес, Београд, 13. V 1977.



„ Позориигге није Талијин храм већ моја кућа” 
(Премијере комада Љубинке Бобић)

ПЛШИ МЛНИРИ - 7. VI 1935. (Сцена у Палати Луксор у Бео- 
граду, рсжија Никола Јоваиовић)
OTMEIIO ДРУШТВО -23.ХН 1936. (Народно позоришге „Kpajb 
Ллександар I”, у Скопл>у, режија Анђелко Штимац)
ОТМЕНО ДРУПГГВО - 8. V 1937. (Народно позориште у Бео- 
граду - сцена Маљеж, режија Анђелко Штимац)
ПОРОДИЦА БЈТО - 24. IV 1940. (Народно позориште - сцена 
Мањеж, рсжија Мата Милошевић)

ПОРОДИЦА БЛО - 9. V 1956. (Хумористичко позориште, Београд, режија аутора)
ПОРОДИПД БЈ10 - 14. VII 1980. (Позориште на Теразијама, сцеиа „Бранислав 
Нушић” у Зетској - Скадарлија, режија Радослав Дорић)
ПОРОДИЦА БЈ10 - 7. XII 1981. (Позориште на Теразијама, режија Р. Дорић)15

45 У питању језаправовећпоменута, знатно нзмењена верзија Дорићеве инсценације Породнце Бло  изведене две сезоне 
раније на сцени у Скадарлији.



Са Гари Купером 
(Љубинка Бобић на филму)

Осим позоришта, Љубинка Бобићјс играла и на фил- 
му. 11рни,алипо много чсму псропатно и најспсктакуларпији 
сусрст са „сслмом умстношћу” имала јс 1930. голинс при 
спиман.у гранлиозног фил.ма Парада Парамупта. Дирсктор 
oiic пролуиснтскс кућс, госполин Блумсн гал, допутопаојете 
голинс у Југосланију и мсђу многобројним кандидатима иза- 
брао дпојс глумаца - ЈБубинку Бобић из Бсограда и Дубрапка 
Дујшина из Загрсба. Осим н.их, за исти филм, су билс анга- 
жопаис и мсђунаролпе знезлс попут Мориса Шепалијса, Дс- 
писаКмнга, ГаријаКупсра, ЏонаБспкрофтаидругих. Парада 

Парамупта представљала јс филмску ревију сачињсну од разних скечева, а сваки 
од њих је био репродукован на четири језика: енглеском, француском, немачком, 
и - српском. То је уједно био и први тонски филм на нашсм језику, а ЈБубинка 
Бобић - прва наша глумица чији се глас могао чути с „великог екрана”. Александру 
Бипичком је поверено да иапише неколико кратких сксчева, аБобићсва и Дујшин 
су наступали каопар којисвојомдуховитом коифсрансомповезује поједине тачке. 
Премијера је у Београду била 17. новсмбра 1930. и изазвала је велико узбуђење. 
Много година доцпије, она he поново заиграти у филму који he представљати 
историјски датум наше кинематографије. Реч јс о филмској верзији Сремчевог 
ромаиа Поп Ћира и поп Спира у режији Соје Јоваиовић - првом југословенском 
филму снимљеном у боји.

Послс рата Бобићева је снимила девет филмова: Аиикииа времена, реди- 
геља ВладимираПогачића(1954), Поп Ћира и п о п  Спира (1957), Дидижанса снова 
(1960) и Др (1962), све у режији Соје Јовановић, Првиграђанинмалеварош и(1961), 
Cross-country (1969), и Павле Павловић (1975) у режији Пурише Ђор!]свића, Народни 
посланик ( 1964) редитеља Столе га Јанковића и Штићеник (1966) Владана Слијеп- 
чевића.
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„ Знагевидобро који се глумац мучи а којиужива" 
(Награде Љубинке Бобић)

За свој уметнички рад и многобројне улоге, Љубинка 
Бобић је добила низ награда, признаља и одликовања. Једно 
од ирвих признаља добила је, као што јс речено, још 1923. од 
италијанске Владе за улогу Скампола у истоименој Мико- 
демијевој комедији.

Влада ФНРЈ је Бобићевој доделила Савезну награду за 
ролу Стане у комаду Стапоје Главаш 1950, Седмојулска награ- 
да за животно дело додељена јој је 1961. године, а Златни 
ловор вијенац Фестивала малих сцена (МЕС) у Сарајеву доби- 
ла је 1964. за спизодпу улогу Госпа Мице у 11ушићевој Пласти. 

За улогу Живке у Госпођи мииистарки награђеиа је Златним ћураном на Фес- 
тивалу комедије у Светозареву 1976. године, као и Златном медаљом и Плакетом 
„ЈБубиша Јовановић” у Шапцу. Иародно позориште у Београду доделило јој је 1978. 
Плакету за изузетне заслуге.

Златну арену Филмског фестивала у Пули заслужила је 1957. улогом Спи- 
ринице у Поп Ћири и  поп Спири Соје Јоваиовић.
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„ Мој живот је радост - и  ништа више” 
(Епилог)

шшшшш ЉубинкаБобић нреминула је 3. децембра 1978. године. 
Није јој се испунила жељада умре насцени,алије нањојбила
г л т л п п  п п р ' Ј \ 1 Л г  v m i o  г п л г и ч л п л т а  Г о л  n n Q  х ш р р т г ј  n n r »  и г »  ш т л

носебно, ЈБубинка ]>обић унела јс најпише што један глумац може дати - иодсмех 
свога доба своме добу, замишљеност над човековом судбином, осмех свему живом 
као утеху.

У историји нашег позоришта остаће унамћена као велика и ненадмашна 
комичарка, као писац „наших манира”, али изнед свега као неионовљиви дух 
уметника, мислиоца, философа. Од иролазности коју подразумава глума бранила 
се целим својим бићем. Играла је увек „пуним капацигетом”. њена сведочанства о 
раду на улогама, више су од обичне теорије. Ликове које је играла на позорници 
предходно је сретала у животу, анализирала их, студирала, размишљала о њима, 
ria их тек потом „пуштала” у себе.

О колегама је говорила: „Глумац се рађа. Као песник, као сликар. То је 
човекудато, го се или има или пема. 'Гачка. Песник пише, не мучисе, сликарслика, 
не мучи се. Глумац игра, не мучи се. Ужива! Сви ви добро знате, кад гледате, који 
се глумац мучи, а који ужива док игра ...”46

Ila дан сахране Љубиике Бобић, док је ковчег с њеним телом изношен из 
Иародног позоришта, милиционер на Тргу Републике је заус гавл>ао возила. Збу- 
њеним возачима довикивао је: „Станите да прође госпођа Министарка!”. За тре- 
нутак, све се зауставило, запемело. Л онда се снонгано проломио снажан аплауз.

46 Д  Адамовић: Позориште је  академија говора, Полнтика, Београд, 12. V 1974.
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У Gaflu „Мане&а"
У Београду, у недељу, 27. јуна

САН ЛЕТЊЕ НОЋИ
Комедија у пет чинова. Написао Виљем Шекспир. Превео Драгомнр Брзак. 

Музика од Менделсона.
Редитељ r. Ререшчагин. Днригент г. Ct. Христић.

Лица:
Тезеј, иојвода атински . . . .  
Erej, отац Хермнјин . . . .

Деметријус S заљУбљени У ХеР“и)У 
Филострат, Тезејев надзорник забава 
Туњзло, зидар .
Брбл>1вко, столар
Гладннца, кроЈач 
Нзушка, котлар 
Фрула, ковач 
Ц-«гуља. ткач
Хиполита, краљниа Амазонака, 

заручница Тезејева . . 
Хермија’ кћи Егејева, заљубљена 

у Лисандра 
Јелена, заљубљена у Деметријуса 
Оберон, краљ вилењака 
Титаннја, краљица вила 
Враголан . . . .
Мољац . \
Слачица 
Паучина 
Бобов цвет 
Прва вила 
Друга вила 
Пирлм 
Тизба 
Зид
Месечина 
Лав

шумски духови

лицч у комаду 
који играју Атински 

радници

r. МнлутнновнН 
r. АнтонијевиН 
г. ДрагутиновиИ 
r .’ Н. ГошиН 
r. Jb. Јовановић 
r. Тодоровић 
r. С. ЈованопнИ 
Г. Рнстнћ 
г. ПавловиН 
r. Г иниН
г. И СтанојевнН

r-ђа Паранос

r-ђа ЗлатковиИ 
r-ца Дугалић 
r. Златковић 
r-ђа Таборска 
r-ua БобиН 
r ua БековиН 
r-ђа КрстиН 
г-ца Бошњаковић 
г ца РиксндаревиИ 
| ђа Стефановић 
г-ђ1  НиколиН 

Цедуља 
Фрула 
Котлар 
Г ладница 
Столар

Г-1|а Марија Бологовснаја, балерииа, нзводм балет-
Цене Јлеста: Ложа 45 дин. Фотеља 10 дин. Паркет 8 дин fl. ртер о дин. 
Балкон 7 дин. Балкон I 5дин. Бочни балкон II 4дин Бочни балкон Ш 2.50 дин. 

Галерија 4 днн. Задња галерија 3 дин.

Почетак у 8 часова у вече.

Штампарија ,,Св. Лазар" Македонд|а 15.



Попис експоната

1. Љубинка Бобић као Пук Враголан у Шекс- 
пировој комедији Сан летње ноћи, Кра- 
љевско Српско Народно позориште у Бео- 
граду, премијера 25. 06. 1920. редитељ A- 
лександар Верешчагин (фотос) МПУС

2. Љубинка Бобић као Сердик Ерел у комаду 
М али лорд  Франсиса Бернета. Краљевско 
Српско Народно позориште у Београду, 
премијера 19. 12. 1920. редитељ Сава То- 
доровић (X 3) (фотос) МПУС

3. Љубинка Бобић као 'Гентажил у грагедији 
Теитажилопа емрт Мориса Метерлинка, П. 
П. у Београду. премијера 15.04.1921. Редигељ 
Јуриј Ракитин (X 3) (фотос) М1ТУС

4. Ружица Текић као Фата и Љубинка Бобић 
као Мехо у Огризовићевој Хасанагиници,
H. П. у Београду, премијера 13. 10. 1928. 
Редитељ Др. Бранко Гавела (фотос) МПУС,
I .6 p .  10974. 11/2075

5. Перса Павловић као Матрјона и Љубинка 
Бобић као Сергеј Карељин у А ни  Каре- 
н,ини  Едман Гироа по Толстоју, Н. П. у 
Београду, премијера 03. 03.1928. Редитељ 
Витомир Богић (фотос) МПУС, I.6p. 17293

6. Љубинка Бобић као Сергеј Карењин, Мара 
Таборска као Ана Карењина и Ви томир Бо- 
гић као Алексиј Карењип уЛ пи  Карењини, 
Едмона Гироа по Л. Толсгоју, Н. П. у Бео- 
граду, премијераОЗ. 03.1928. РедитељВито- 
мир Богић (фотос) МПУС, I.6p. 17293

7. Сцена из представе Сентиментална ћанка 
Живојина Вукадиновића, Н. П. у Београду, 
премијера 02.05.1934. Редител. Јосип Кулун- 
цић
а - Л.убинка Бобић, Теодора Арсенијевић, 
Мата Милошевић, Михаило Васић и Дара 
Милошевић
б - ЈБубинка Бобић, Душан Раденковић, 
Мата Милошевић и Михаило Васић

8. Љубинка Бобић као Ружа и Александар Зла- 
тковић као ЈакобЈоханек у комедији№међу 
поноћи и  зоре Олге Шајнпфлугове, Н. П. у 
Београду, премијера 15. 02. 1934. Редитељ 
Јосип Кулунцић (фотос) МПУС

9. Љубинка Бобић као Ружа и Владета Драгу- 
тиновић као Др. Плевка у комедији Из- 
међу поноћи и  зоре Олге Шајнпфлугове,
Н. П. у Београду, премијера 15. 02. 1934. 
Редител. Јосип Кулунцић (фотос) МПУС

10. ВладетаДрагутиновић као ВалтерДеринг 
и Љубинка Бобић као Хилда Деринг у ко- 
маду Дете у  борби Леонарда Вегнера, Н. 
П. у Београду, премијера 10.12.1937. Реди- 
тељ Хрисан Цанков (фотос) МПУС

11. ЈБубинка Бобић као Шина Бирагијева у ко- 
медији Miuia Бираги Арнолда Фракаролиа,
II. П. у Београду, премијера 08. 05. 1925. 
Редитељ Јуриј Ракитин (фотос) МПУС

12. Витомир Богић као Клаудије Оролди и 
Љубинка Бобић као ШинаБирагијева у ко- 
медији Мала Бираги  Арнолда Фракаро- 
лиа, Н. 11. у Београду, премијера08.05.1925. 
РедитељЈуриј Ракигин (фотос)МПУС Гбр. 
7191/к 11/2102

13. Отмица Сабмшнака Пола и Франца Шен- 
тана, Н. П. у Београду, премијера27.09.1924, 
Редтител. Михаило Исаиловић (Љубинка 
Бобић - Паула, Анка Врбанић - Фредерика, и 
Јован Антонијевић-Г олвиц) (фотос) МПУС

14. М иш  комедија Едуар Пајерона, Н. ГГ у 
Београду, премијера 03. 06.1926. Редитељ 
МомчилоМилошевић(фотос) МПУСГбр. 
7130,11/914,11/915
а - Љубинка Бобић - Марта-Миш, Анка Вр- 
банић-мајка, ДобрицаМилутиновић- мар- 
киз Макс, Жанка Стокић-Пепа, Ана Пара- 
н о с - Ермин
б -Љубинка Бобић- Марта-Миш, Добрица 
Милутиновић - маркиз Макс и Мара Та- 
борска - бароница Клотилда

15. Љубинка Бобић као Брижита Тушар у ко- 
медији Зелени фрак де Флера и де Кајаве,
Н. П. у Београду, премијера 27. 06. 1928. 
Редител, Јуриј Ракитин (фо roc) МПУС

16. Владета Драгутш !овић као Граф Ибер де Ла- 
тур - ЈГатур и Љубинка Бобић као Брижита 
Тушар у комедији Зелени фрак де Флера и 
де Кајаве, Н. П. у Београду, премијера 27.06. 
1928. Редитељ Јуриј Ракитин (фотос) МГ1УС

17. Сцена из Представе Зелни фрак де Флера и 
де Кајаве, 11. П. у Београду, премијера 27.06. 
1928. РедитељЈуриј Ракитин (БожаНиколић 
-Војвода де Молеврије, ЈБубинка Бобић-Бри- 
жита Тушар, Владета Драгутиновић - Граф 
Ибер де Латур - Латур, Деса Дугалић - Вој- 
воткин>а од Молервије) (фотос) МПУС

18. Љубинка Бобић као Адријена у комедији 
l  'осноииАлфонс) (име Сина, Н. П. у Београ- 
ду, премијера05.04.1929. Редитељ Витомир 
Богић, (фотос) МПУС, Гбр. 4598 11/18

19. ПиколићБожидаркао КапетаниЉубинка 
Бобић као Зофиа у шаљивој игри Госпође 
и  Хусари  Александра Фредроа, Н. П. у 
Београду, премијера28. 05.1928. Редитељ 
Јуриј Ракитин (фотос) МПУС, Гбр.2986

20. Љубинка Бобић као Рокси у истоименом 
комаду Бари Конерса, Н. П. у Београду. 
премијера 02. 03. 1932. Редитељ Јуриј Ра- 
ки гин (фотос) МПУС

21. ЈБубинка Бобиш као Фреди и Мата Мило- 
шевић као Принц Кристијан у комедији 
И оследњи Лорд  Уго Фалена, Н. ГГ у Бео- 
граду, премијера 11.06.1930. РедитељМи- 
хаило Исаиловић (фотос) МПУС

22. Љубинка Бобић као Фреди у комедији По- 
следн.и Лорд Уго Фалена, Н. П. у Бео-



граду. премијера 11.06.1930. РедитељМи- 
хаило Исаиловић (фотос) МПУС

23. ЉубинкаБобићкаоСузиСаксиВладетаДра- 
гугиновић као Барон Тома од Урлиха у ве- 
селој игри//р/сне//имишЛадиславаФодора.
Н. П. у Београду, премијера 17. 05. 1929. Ре- 
дигељ Јуриј Ракитш i (фотос) МПУС

24. Сцена из представе Цркпепи мш л  Ладис- 
лаваФодора, II. II. уБеограду, премијера
17. 05. 1929. Редитељ Јуриј Ракитин (фо- 
гос) МПУС (Мата Милошевић - Барон 
Франц од Урлиха, Владета Драгутиновић 
- Барон Тома од Урлиха, Божа Николић - 
Граф Фридрих од Талхајма, Љубинка Бо- 
бић - Сузи Сакс, М. Маринковић - Шинцл)

25. Љубинка Бобић као Сузи Сакс у представи 
Цркнени миш  Ладислава Фодора, Н. П. у 
Београду, премијера 17. 05. 1929. Редитељ 
Јуриј Ракитин(фотос)М11УС. I.6p. 15227/14

26. ЈБубинка Бобић као Коштана и Раша Пл- 
аовић као Митке у Станковићевој Кош- 
гани, Народно позориште Крал, Ллексан- 
дар I у Скопљу, премијера 05. 02. 1937. 
Редитељ Раша Плаовић (фотос) МПУС

27. Мара Таборска као Гина, Александар Злат- 
ковић као Јелмар Екдал и Љубинка Бобић као 
Хеднига у драми Диш м патка Хеирика Иб- 
зена, Н. П. у Београду, премијераОЗ. 01.1935. 
Редитељ Јуриј Ракитин (фотос) МПУС

28. Александар Злагковић као Јелмар Екдал и 
Љубинка Бобић као Хедвига у драми Див- 
л.апатка Хенрика Ибзена, Н. II. у 1>еограду, 
премијера 03. 01. 1935. Редитељ Јуриј Ра- 
китин (фотос) МПУС, I.6p. 13317-2

29. Станко Буханац као Спира и Љубинка Бо- 
бићкаоСпириница уНушићевој комедији 
И ародни посланик, 11.11. у Београду, пре- 
мијера 23. 11. 1956. Редитељ Браслав Бо- 
розан (фотос) М11УС

30. Мија Алексић као Јован и Љубинка Бобић 
као Фема у С теријиној Покоидиреиој 
тикви, II. II. у Београду, премијера27. 11. 
1950. Редитељ Xyi'o Клајн (фотос) МПУС

31. 7 'еатар Јоакима llyјића - Ј1>убова.и,а завист 
через јед п с  /ш леле Јоакима Вујића, Атеље 
212, Београд. премијера 18. 11. 1958. Реди- 
тељ Владимир 11етрић(фотос) М11УС (Љу- 
бинка Бобић - Баба Стана, Слободан Сто- 
јановић - Директор театра, Љубомир Ди- 
дић-Ш тука, Шимун, А нтоније Пејић - 
Гедеон, Гаја. Рената Улмански- Белка. Ку- 
мрија, Драгица Фелба - Рувим. Мартица, 
Стеван Миња -)

32. Сима Илић као Никола и Л)убинка Бобић 
као Маријота у комедији ДорИолска посла 
ЧичаИлијеСтанојевића, II. П. уБеограду, 
премијера 25.09.1959. Редитељ Раша Пла- 
овић и Милан Ђоковић (фотос) МПУС

33. ЈБубинка Бобић као Скамполо у истоиме- 
иој комедији Дариа Никодемиа, II. П. у 
Београду, иремијера05. 12. 1923. Редигељ 
Јуриј Ракигии (фотос) МПУС

34. Љубинка Бобић као Фема у Стеријиној 
П окондиреној тикви, II. 11. у Београду, 
премијера 27. 11. 1950. Редитељ Хуго 
Клајн (фотос) N111УС

35. ЈБубиика Бобић као Фема у Стеријиној 
П окондиреној тикви, II. Г1. у Београду,

премијера 27. 11. 1950. Редитељ Хуго 
Клајн (фотос) МПУС

36. Паши манири комедија Л убинке Бобић
37. Породица Гјдо комедија ЈБубиике Бобић,

II. II. у Београду, премијера 24. 06. 1940. 
РедитељМата МилошевИћ (фотос) МПУС 
(ЈБубиика Бобић - Косара. Миливоје Жи- 
вановић - Светозар Илић)

38. Породица Г>ло комедија ЈБубинке Бобић, Н.
11. у Београду, премијера 24. 06. 1940. Ре- 
дитељ Мата Милошевић (фогос) МПУС 
(Марица I lonoBith и Миливоје Живановић)

39. Први тон филм иа нашем језику Парада 
Парамунта у коме су учествовали Љубин- 
ка Бобић и Дубравко Дујшин, премијера 
17.11. 1930. у Београду, (фотос) М11УС

40. ЈБубинка Бобић и Дубравко Дујшин са Ila- 
рамунтовим редигељем који им објашњава 
улоге. 1930. (фотос) М11УС

41. ЈБубинка Бобић и Дубравко Дујшин у пр- 
вом тон филму на српском језику, Парада 
Парамунта, 1930. премијера 17. 11. 1930. у 
Београду, (фотос) МПУС

42. ЈБубинка Бобић као Госпа Драга у филму 
Соје Јовановића Др, 1962. (фотос)

43. ЈБубипка Бобић у филму Пои Ћира и i io i i  
Спира, Соје Јовановића, 1957 (фотос)

44. ЉубинкаБобић иМиленаДапчевић уфил- 
му А никина врсмена редитеља Владими- 
ра Погачића, 1954. (фотос) МПУС

45. Карикатура ЈБубинке Бобић, рад Влади- 
мира ЖедринскогМПУС

46. Карикатура ЈБубинке Бобић, МПУС
47. Приватан фотос Л)убинке Бобић, МПУС 

I.6p. 6308 11/16
48. Приватан фотос Л>убинке Бобић, М1ГУС
49. Приватан фо гос Л>убинке Бобић. МПУС
50. ЈБубиика Бобић у своме стаиу. 30-тих го- 

дина, у време када је на врхунцу глумачке 
каријере почела да пише. (фотос) МПУС

51. Приватан фотос Л>убинке Бобић, 30-тих 
година

52. „То су груди! Објавите то да се види да су 
наше предратне глумице имале шта да по- 
кажу. а ие само оне белосветске каракон- 
цуле са Битефа" - рекла је Љубинка Бобић 
новинару Недел.них новосги. 1971. Л:>убин- 
ка Бобић. 30-тих годииа (фотос) M I1УС

53. Приватан фотос Љубинке Бобић, 1930.
54. Приватан фотос Љубинке Бобић. МПУС 

I.6p. 20322 1/3224
55. Нриватан фотос ЈБубинке Бобић, МПУС 

I.6p. 4600 11/12
56. Приватан фотос ЈБубинке Бобић, МПУС

I.6p. 1031/к
57. Приватаи фотос Л>убиике Бобић. са пос- 

ветом Владети Драгутиновићу, 1928. МПУС
I.6p. 15227/15

58. Лзубинка Бобић са својом Бојаном (фотос 
власништво Мире Бобић)

59. Приватан фотос ЈБубинке 1>обић. (5) М11УС
I. бр. 150671/27621.6p. 143861/15631. бр. 46021/48

60. Сцеиа из комедије Господска улица  Пемса 
Бариа, Народио позориште у Београду, 
премијера 12. 05. 1927. Редитељ Јуриј ЈЂ. 
Ратки (фотос) МПУС I.6p. 7030/к 11/793

61. ЈБубинка Бобић (Феба Тросел), Божа Ни- 
колић (Валентим Браун) и Роксанда Луко-



B nh  - Бековић (Сузана) у комедији Господ- 
ска улица  Цемса Бариа, Мародно позори- 
ште у Београду. премијера 12. 05. 1927. 
Редитељ Јуриј Љ. Ратки (фотос) МПУС

62. Љубинка Бобић као Феба Тросел у комс- 
дији Господска улица  Цемса Бариа, На- 
родно позориште у Београду, премијера
12. 05. 1927. Редител. Јуриј Љ. Ратки (фо- 
тос) МПУС I.6p. 7030/к 11/2260

63. Л^убинка Бобић и БожаНиколић у комедији 
Господска улица  Цемса Бариа, Пародно 
позоришгеуБеограду, премијера12.05.1927. 
Редитељ Јуриј Ракитин (i|iotoc) МПУС

64. ЉубинкаБобић(Ромена Балкроа) иВладе- 
та Драгутиновић (Марсел Блан) у комаду 
Мелодрамц Анри Бернстена, Народно позо- 
рипгге у Београду, премијера 20.03.1931. Ре- 
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У БЕОГРАДУ
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(ПРВИ ПУТ)

Ког Споменика
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Крикл .................................................
Баундерби .....................
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Л И
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r. В. Јовановић 
г. Ђ. Маринковић 
г. М. Маринковић 
г. Н. Јовановић 
г-ца Текић 
г-ца Хет 
г. Д. Хет 
г% Антонијевић

Редитељ г. Ракитин.
Ц А:

Џемс 1
Градлес ( ученици васпитног заво-
Боб l да Микобер ......................
Хари Ј
I п о л и ц а јац .........................................
II „ ..........................................
Клара, мати Д а в и д о в а .....................
Мис Мердстон, сестра г-на Мердстона 
Мис Тротвуд, стара тетка Давидова 
Пеготи, верна стара служавка Кла-

рина • • .............................
Госпођа Микобер .........................
Едита, девојче које ради код Кри-

кла .................................................
Ани, млада собарица..........................

r-ца Хет 
г. Д. Хет 
г. Рашић 
г. 0 . Хет 
г. Ј. Никол. 
г. Пецовић 
г-ђа Прегар 
г-ђа Златковић 
г-ђа Врбанић

г-ђа Арсеновић 
г-ђа А. Паранос

r -ца Хас
г-ђа Г. Јовановић

Лрви чин: Одлазак Дави-а Коперфилда. — Други 
чин: Микоберов васпитни вавод. — Тречи чин: Код 
Пеготи. — Четврти ,чин: у Лондону. — Пети чин: у 

Доверу крај мора.

Декор г. Беложанског Краћи одмор после I чина, дужи пасле III чина.ЦЕНЕ ПЕСТДУ партеру: Ложа 200 дин. Фотеље I ред 45 дин. Фотеље II ред 40 дин. Сединле Зи дин
I галерији: Ложа 200 д. Фотеље у балк. 45 дин. Фотеље I реда 30 д. Фотеље II р. 20 д

II галерији: Ложа 100 д. Фотеље у балк. 25 дин. Седнште I ред 20 д. Седиште II r 15 д.
III галерији: Балкон 15 динара. Седиште 8 дин. Стајање 5 дин. Задња Галерија v дин

РЕПЕРТОАР: Субота: дневна, Вечити младожења, вечерња, Тоска. Недеља: дневна, У затишју, вечерња, Каријера 
јошка Пучика.

Почетак у 8.30 часова у вече

„Планета



ННРОДНО сз ПОЗОРИШТЕ
у  Б Е О Г Р А Д У

Y суботу, 23 децембра 1950 године

(4 пут)

I
Весело позорнште у три дејстна од |ована Стернје Поповића

Редитељ Хуго КлаЈн  

Покоћни редите.Ћн Огч>енка М илићсвнћ и Вера Куленовик  

Саенограф Миленко Ш ербан к. г. Сликар костина Соња Ш ербан

Ф?иа. богата удовнца 

Евнца, њева KhH - 

Митар, Фемнн брат 

Анчица, служавка 

Јован шегрт 

Сара, чанколии код Фене 

Светозар Ружичић 

Василије

Л И Ц А:

Л>убинка БобиН 

Нада Борозан 

Милорад Душановић 

Динна ЂоковиИ 

Северин БнјелиИ 

.iopha Златановић 

.’!>убнш.1 Јовановић 

Драгослав Оцокол.нћ

Ц Е Н Е М  Е  С  Т  А
ОАРТЕР 1 ГАЛЕРИЈА II ГАЛЕРИЈА III ГАЛЕРНЈА

Ложа . . . 425 Ложа . . . 425 Ложа . . .  21b Валкон . . . 30
Фоим.а 1 ред ‘15 Фотел.а v Лалк. 95 Фоге.1.а fa.iK 55 Седнште . . 25
Фоте.!.а II ред Н5 Фо ie i.a 1 ре i 75. Седиште 1 ред 45 Стајан.е . . 18
Седнште . . 65 Фо|е.1.а II ред 55 Седнш i е II ред 35 •Јадн.а ra.iepnja 20

П О Ч ЕТАК ТАЧНО  У  20 ЧАСОВА СВ РШ ЕТА К ОКО 22.30 ЧАСА

• iiTsni.ipBja ПрсЈ>всћа о С > с4 ИЈ»С



Породица Бобић





Љубинка Собић као Пег у комедији Пег, срцс мојс



Приватан фотос Љубинке Бобић, 
МПУС

Љубипка Побић као 1 ler у комедији 
Ilcr, срце моје

Снена из комедије Скамполо



Љубинка Бобић као Шина Бирагијева у комедији Мала Бираги





Љубинка Бобић као Пег у комедији Пег, срце моје





Љубинка Бобић као Живка у Нушићевој Госпођа 
Министарки



Љубинка Бобић (1‘омена Балкроа) и Владета 
Драгутиновић (Марсел Блан) у комаду Мслодрама

Љубипка Бобић као госпа Мица 
у Нушићевој комедији Власт

Љубинка Бобић као Стана 
у Станоју Главашу



Станко Буханац као Сгшра, Љубинка Бобић као 
Спириница и ЈБубиша Јовановић као Јеврем у 

I [ушићевој комедији Народнн послаиик

Љубинка Бобић као Живка 
у Нушићевој Госпођм Министарки

Мија Алексић као Јован и ЈБубинка Бобић као Фема 
у Стеријиној Покондиреној тикии



Сцена из мредсгаве Госпођи Министарка



Сима Илић као Никола и Љубиика Бобић као Маријота у комедији Дорћолска посла





Карикатура Љубинке Бобић. Иван Лучеп МПУС



Љубинка Бобић као Фема у Стеријиној П окондиреној тикви





У ЧАСТ 125-ГОДИШЊИЦЕ НАРОДНОГ ПОЗОРИДГГА У БЕОГРАДУ


